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SECRETARÍA DEL CONCEJO MUNICIPAL 

 

DE BELLO 

 

  ACTA NÚMERO 141 

 

FECHA:  SEPTIEMBRE 3 DE 2015 

HORA:  08:10 AM 

LUGAR:  RECINTO DE SESIONES DEL CONCEJO 

 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 

 

Por favor señor Secretaria leemos el orden del día. 

 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 

RODRÍGUEZ 

 

Con mucho gusto señor Presidente. 

 

Buenos días para todos los Honorables Concejales, Concejalas, compañeros de 

trabajo del Concejo, con todos los asesores, compañero asesor jurídico de la 

Secretaría de Hacienda Jorge Iván y demás personas presentes. 

 

Siendo las ocho y cinco minutos del día 3 de septiembre del 2015, damos inicio a 

la sesión plenaria con el siguiente orden del día.  

 

1. VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM  

2. NTERVENCIÓN Del DOCTOR JORGE IVÁN MEJÍA ASESOR JURÍDICO DE 

LA SECRETARÍA DE HACIENDA, TEMA: SOCIALIZACIÓN AL PROYECTO DE 

ACUERDO NÚMERO 022 “POR MEDIO DEL CUAL SE COMPILA LAS 
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ESTAMPILLAS DE PRO-CULTURA, ADULTO MAYOR, UNIVERSIDAD DE 

ANTIOQUIA, PRO- HOSPITAL   

1. COMUNICACIONES 

2. PROPOSICIONES Y ASUNTOS VARIOS 

 

Está leído señor Presidente.  

 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 

 

Gracias. 

 

Por favor verificamos el quórum. 

 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 

RODRÍGUEZ 

 

Con mucho gusto señor Presidente. 

 

Honorable Concejal: 

NICOLÁS ALZATE MAYA       Presente  

BASILISO MOSQUERA ÁLVAREZ    Presente 

CARLOS AUGUSTO MOSQUERA GÓMEZ     

LEÓN FREDY MUÑOZ LOPERA     Presente  

JESÚS ERNESTO ZAPATA ORREGO      Presente 

MAURICIO ALBERTO MEJÍA OCAMPO   Presente 

JEAN LEE PAVÓN ZAPATA     Presente 

FRANCISCO JAVIER ECHEVERRI CÁRDENAS  Presente 

LUIS CARLOS HERNÁNDEZ GIRALDO   Presente 

DUVÁN ALBERTO BEDOYA GARCÍA          

NUBIA ESTELLA SUÁREZ CARO    Presente 

NICOLÁS GILBERTO MARTÍNEZ GONZÁLEZ  Presente 
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JULIO MARIO CUERVO HENAO    Presente 

CARLOS MARIO ZAPATA MORALES    Presente 

NABOR ALEXANDER CASTAÑO CANO                                

CÉSAR BLADIMIR SIERRA MARTÍNEZ   Presente  

GABRIEL JAIME TABARES BAENA  Presente  

NUBIA DEL SOCORRO VALENCIA MONTOYA   

ISABEL DANIELA ORTEGA PÉREZ    Presente 

 

Le comunico señor Presidente que hay quórum suficiente para deliberar y para 

decidir. 

 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 

 

En consideración en el orden del día leído por el señor Secretario, se abre la 

discusión, anuncio que va a cerrarse, queda cerrada,  ¿aprueban Honorables 

Concejales? 

 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA  

RODRÍGUEZ 

 

Ha sido aprobado señor Presidente y le informo el ingreso a la plenaria de la 

Concejal Nubia del Socorro Valencia Montoya y el Concejal Nabor Alexander 

Castaño Cano señor Presidente. 

 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 

 

Continuamos con el orden del día señor Secretario. 
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TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA  

RODRÍGUEZ 

 

 

2. NTERVENCIÓN Del DOCTOR JORGE IVÁN MEJÍA ASESOR JURÍDICO DE 

LA SECRETARÍA DE HACIENDA, TEMA: SOCIALIZACIÓN AL PROYECTO DE 

ACUERDO NÚMERO 022 DEL 2015 “POR MEDIO DEL CUAL SE COMPILAN 

LAS ESTAMPILLAS DE PRO-CULTURA, ADULTO MAYOR, UNIVERSIDAD DE 

ANTIOQUIA, PRO- HOSPITAL Y SE DICTAN OTRAS DISPOSICIONES”. 

 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 

 

Nuevamente le damos una bienvenida y un saludo al doctor Jorge Iván Mejía que 

nos acompaña el día de hoy y nos acompaño el día de ayer, muchas gracias por 

estar acá en el Recinto de la Democracia sensibilizando estos Proyectos de 

Acuerdo, en este caso la unificación en un solo proyecto las estampillas del 

Municipio de Bello. 

 

Bien pueda doctor Jorge Iván hacer uso de la palabra. 

 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR JORGE IVÁN MEJÍA ASESOR JURÍDICO DE 

LA SECRETARÍA DE HACIENDA  

 

Muchas gracias señor Presidente. 

 

Muy buenos días señores concejales y a los demás presentes. 

 

El día de hoy vamos a socializar le Proyecto de Acuerdo “Por medio del cual se 

compilan las Estampillas Municipales”. Primero, vamos hablar de la estructura del 

Proyecto de Acuerdo, este Proyecto de Acuerdo contiene veintiséis artículos 

divididos en varios títulos, ¿cuál es la necesidad del Proyecto de Acuerdo?, como 

sabemos que el Municipio de Bello… 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 

 

Permítanme doctor Jorge Iván. 

 

Honorable Concejal Francisco bien pueda. 

 

Francisco Echeverri para que quede grabado en el acta. 

 

Bien pueda. 

 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL FRANCISCO JAVIER 

ECHEVERRI CÁRDENAS 

 

Buenos días señores de la mesa, pues según el orden del día que se aprobó, el 

segundo punto es la intervención del doctor Jorge Iván Mejía Asesor Jurídico de la 

Secretaría, tema: socialización Proyecto de Acuerdo Numero 021 “Por medio del 

cual se autoriza al señor Alcalde la asunción de obligaciones que afectan el 

presupuesto de vigencias futuras exenciónales”. 

 

Entonces hay un error en lo que colocaron en los computadores señores de la 

mesa. 

 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 

 

Le agradezco la observación que nos hace el Honorable Concejal Francisco 

Echeverri, seguro que hubo un error en el sistema porque en la hoja donde está el 

orden del día sí esta correspondiente y correcto. Pero le agradezco mucho 

Honorable Concejal su aclaración. 

 

Bien pueda Jorge Iván seguir con la sensibilización. 

 

Sí, la estampilla. 
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Bien pueda doctor Jorge. 

 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR JORGE IVÁN MEJÍA ASESOR JURÍDICO DE 

LA SECRETARÍA DE HACIENDA  

 

Bueno, como les venía diciendo, el Proyecto de Acuerdo contiene 26 artículos en 

él se compilan las cuatro estampillas municipales. 

 

Como sabemos que el Municipio de Bello ha adoptado cuatro estampillas que son 

la estampilla Pro-Hospital, la estampilla Pro-Cultura, la Universidad de Antioquia y 

estampilla Adulto Mayor. Cada una de esas estampillas estaba dispuesta a 

Acuerdos diferentes, muchas de esas estampillas tenían dos y tres Acuerdos que 

los modificaron, como por ejemplo la Adulto Mayor tenía cuatro Acuerdos que 

vienen desde el 2008 en adelante y cada una de ellas modificaba. 

 

¿Qué se busco con este Proyecto de Acuerdo?, básicamente compilar todas estas 

estampillas en un solo cuerpo normativo, es decir, en este Proyecto de Acuerdo, 

¿qué es lo novedoso de este Proyecto de Acuerdo?, que se busco definir o 

estructurar los sujetos del impuesto tanto le sujeto pasivo, el hecho generador, la 

base gravable y la tarifa. Se debe de dejar muy en claro que no se toco la tarifa ni 

la base gravable, solamente se definió correctamente así como ustedes lo pueden 

apreciar, entonces cada estampilla tiene delimitado sujeto activo, sujeto pasivo, 

hecho generador, baso gravable y tarifa; si ustedes observan los Acuerdos 

anteriores no estaba tan especifico como esta en el momento. 

 

Frente a las destinaciones que tiene cada estampilla, no se toco la destinación, 

porque esas son destinaciones que vienen o por Ley, o por Ordenanza 

Departamental, entonces estas destinaciones quedaron tal cual. Frente a la 

exención, a las exenciones que tienen o a quienes no se les va a cobrar estas 

estampillas también se dejo muy en claro sobre qué persona no recaen estas 

estampillas porque en los anteriores proyectos no estaba específico, de estas 

exenciones no, de las exclusiones no se modifico nada, no se toco frente a los 
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otros Proyectos de Acuerdo, como bien dije: frente a la tarifa tampoco se toco, la 

tarifa se respeto, en lo que venían los demás Acuerdos, lo que habla la Ley o lo 

que habla las ordenanzas, un cambio muy importante que se presento es la forma 

del descuento o la forma en que se le va a descontar al sujeto pasivo, 

anteriormente se hacía en el primer pago, ya se va hacer de manera periódica 

durante cada pago, esto permite la facilidad de que la persona del sujeto pasivo 

poder descontarle las estampillas, eso sí fue un avance significativo que se tuvo y 

se tuvo en cuenta tanto la contabilidad presupuesto como a la Secretaría de 

Recaudos y Pagos.   

 

Pienso que este Proyecto de Acuerdo pueda beneficiar a las personas que aplican 

estas estampillas, ya vamos a tener como una mejor estructura si se puede decir 

así y obviamente a los sujetos pasivos que son los que realizan el hecho 

generador, se les va descontar de una forma más equitativa, no en el primer pago 

sino durante los pagos parciales. 

 

No sé si de pronto tengan alguna duda frente al tema y estoy dispuesto a 

solucionarla. 

 

Muchas gracias. 

 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 

 

Le agradecemos a usted doctor Jorge Iván Mejía. 

 

Le vamos a dar paso a los Honorables Concejales por si tienen alguna inquietud o 

alguna pregunta con respecto a este Proyecto de Acuerdo. 

 

¿Algún Honorable Concejal? 
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No siendo así le agradecemos a usted doctor Jorge su asistencia, su 

sensibilización a este Proyecto de Acuerdo y la presencia en el Recinto de la 

Democracia el día de hoy. 

 

Les agradecemos mucho. 

 

Continuamos con el orden del día señor Secretario. 

 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 

RODRÍGUEZ 

 

3. Comunicaciones 

 

 TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 

 

¿Hay comunicaciones sobre la mesa?  

 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 

RODRÍGUEZ 

 

No tengo señor Presidente acá en la mesa. 

 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 

 

Continuamos con el orden del día señor Secretario. 

 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 

RODRÍGUEZ 

 

Permítanme señor Presidente anunciar el ingreso a la Plenaria del  Concejal 

Duván Alberto Bedoya García con él asistencia total de todos los Honorables 

Concejales a la Plenaria. 
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4. Proposicionesy Asuntos Varios    

 

 TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 

 

¿Hay proposiciones sobre la mesa?  

 

¿En asuntos varios?  

 

Honorable Concejal Francisco Echeverri bien pueda. 

 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL FRANCISCO JAVIER 

ECHEVERRI CÁRDENAS 

 

Bueno, muchas gracias. 

 

Señor Presidente es que esta intervención va dirigida a usted. 

 

Desde la semana pasada me está llamando al celular un señor que se hace pasar 

por periodista donde me dice que usted autorizo que nos llamaran a los concejales 

y les entrego todos los números de los celulares a los compañeros que para una 

campaña publicitaria o de comunicación que está haciendo este señor. 

 

Con todo respeto señor Presidente, estas cosas primero nos la deben de 

comunicar, si usted lo hizo y no sé si lo hizo, entonces nos están llamando y están 

diciendo que usted dio la información, que usted autorizo que nos llamaran y 

entiendo que por comunicaciones tampoco saben absolutamente nada de este 

tema, no sabemos que quién nos está llamando y se hace pasar por periodista 

pidiendo doscientos mil pesos para una campaña, también pide unas camisetas e 

insistentemente ha estado llamando al celular, no sé quién es, no lo conozco pero 

pongo en su conocimiento entonces Presidente que se hace pasar por periodista y 

que usted dio los números telefónicos de los celulares y que usted mismo autorizo, 

es más, que usted les dijo que nos llamaran a todos los concejales. 
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Era eso Presidente para que entonces este enterado y muchas gracias. 

 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 

 

Honorable Concejal Nicolás Martínez. 

 

Bien pueda Honorable Concejal. 

 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL NICOLÁS GILBERTO 

MARTÍNEZ GONZÁLEZ  

 

Gracias Presidente. 

 

Muy bueno días compañeros. 

 

Vea, realmente yo tengo que decirle Francisco que eso no fue cuestión del 

Presidente, es una persona que es un delincuente, se está haciendo pasar como 

periodista, está llamando a las personas e incluso a mí me llamo diciendo y 

ustedes ven que es repetitiva la llamada para acosar la persona y uno cae muy 

fácil, ¿qué sucede?, a mí me llama hace más o menos unos tres o cuatro meses 

ocurrió lo mismo en la ciudad de Medellín y empezaron a llamar a los concejales y 

alguno diputados y les decían que era un programa de niñez y todo lo demás para 

que ayudaran con doscientos mil pesos y que mandaran los uniformes. Este tipo 

de personas tienen toda la base de datos de los concejales, en el caso de 

Medellín como les digo hace tres o cuatro meses y, cayeron algunos diputados, 

uno de ellos me menciono y me dijo: mira, nos tumbaron en este aspecto, pongan 

mucho cuidado. 

 

Cuando a mí me llamo y me dijo que el Presidente había conformado que yo podía 

colaborar, inmediatamente llame al señor Presidente y le dije: Presidente ¡ojo!, 

que esto es una tumbada, no sabíamos que ya habían llamado a otros pero y si 

hubiese sabido, entonces le mencione al Presidente y le dije: ¡ojo! Presidente que 

mailto:concejobello@gmail.com
mailto:concejobello@gmail.com


  Acta N° 141 del 3 de septiembre de 2015     11 de 13 
¡Actuaciones Responsables! 
 

Carrera 50 No. 52-63 PBX: 604 79 44 Ext. 1161 – 1162 -1164    Fax: 2750752 
Email: concejobello@gmail.comwww.concejodebello.gov.co 

Bello - Antioquia 

 

esto ocurre, el Presidente me dijo: listo, eso debe de ser una tambada porque son 

insistentes, para que quede claro Honorables Concejales. Es que ese tipo de 

personas son avivatos que están utilizando en estos momentos la campaña 

política y no solamente de los concejales sino que ya han caído algunos 

candidatos que no tienen, caemos nosotros que tenemos experiencia, no va a 

caer una persona que tiene la ilusión de llegar por primera vez al Concejo, eso es 

algo natural y son muy bien  estructurados para hablar las cosas. 

 

De manera que mucho cuidado Honorables Concejales con eso y sáquenlo de una 

vez. 

 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 

 

Honorable Concejal Carlos Augusto Mosquera Vicepresidente Segundo bien 

pueda. 

 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL CARLOS AUGUSTO 

MOSQUERA GÓMEZ 

 

Muchas gracias señor Presidente. 

 

Un saludo especial a usted, a los compañeros. 

 

Pacho vea, a mí también ya me llamo e incluso me bravío, era, pero cómo así, si 

ya el Presidente me autorizo y a mí me quedo fue $300.000 y consígname que yo 

le hago llegar un kit de una camiseta, un balón, una chaqueta, todo le cuento y le 

dije: hombre, pero si lo autorizaron, pásate entonces por la oficina para pagarle, y 

que no, que es que, se me enojo, o sea que esto es una tumbada. A los próximos 

que llamen le dicen: sí señor, eso está autorizado, entonces pásese a la jurídica 

que allá le van a legalizar el pago y aquí lo atiende el jurídico tranquilamente y le 

paga peor de cuenta de él. 
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Y acosa, es un tumbador y el número de la cuenta y cómo así , y eso es muy 

barato, y eso lo está haciendo todo el mundo y le dice a uno por el nombre y que 

usted es el de… y se enoja, a mí se me enojo, pues yo la verdad como a mí varias 

veces en eso por celular y me llaman que me gane una rifa y yo tampoco le he 

parado bolas, no le pare bolas hasta ahora que ya veo que Pacho si le está 

acercando a todos, dígale: sí señor, no son trescientos, son quinientos pero 

acérquese a la oficina del Concejo el Jurídico y pregunte por el señor José Gabriel 

Hernández Tito y allá le legaliza con la fiscalía. 

 

Entonces yo creo que tenemos que estar muy pendientes de eso y Francisco de 

verdad que la Mesa Directiva y le Presidente no tenemos nada, nada que ver. 

 

Muchas gracias señor Presidente. 

 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 

 

Gracias usted Carlos Augusto Mosquera por la claridad. 

 

Efectivamente a nadie he recomendado, no conozco a nadie ni mucho menos he 

dado números de teléfonos, ya como lo han dicho mis compañeros con avivatos 

que nos están estafando y le agradezco a Francisco Echeverri esa claridad y que 

coloque a todos en alerta, de verdad que le agradezco mucho. 

 

Continuamos con el orden del día señor Secretario. 

 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 

RODRÍGUEZ 

 

Está agotado el orden del día. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 

 

Agotado el orden del día, levantamos la sesión y citamos para mañana no sin 

antes asignar por lo menos dos ponentes a los dos proyectos de los cuatro 

Proyectos de Acuerdo que han venido. 

 

Honorable Concejala Daniela Ortega estaba estudiando la posibilidad de 

colaborarnos con el de estampillas ¿no? 

 

Bueno, es un tema difícil, un tema electoral, donde todos van a estar muy 

ocupados en sus contiendas electorales. Yo voy a pedir el favor a unos 

concejales, Honorables Concejales a ver si asumen la ponencia de alguno de 

estos proyectos sino tomaremos de acuerdo a los perfiles de cada Concejal 

tomaremos la ponencia. Yo me voy a fijar en los perfiles de cada uno para que 

sean ponentes de los Proyectos de Acuerdo, entonces hoy mismo estudiare la 

situación y mañana a primera hora daré el nombre de los cuatro ponentes. 

 

Yo les agradezco mucho y muchas gracias a todos. 

 

 

 

 

Nicolás Alzate Maya   Carlos Arturo Carmona Rodríguez  
Presidente   Secretario  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Ángela Cristina Marín Daza 

mailto:concejobello@gmail.com
mailto:concejobello@gmail.com

